
ADEMA   

Procès-verbal d’Assemblée Générale Extraordinaire  

   
 
 
 
Au sommaire : 

• Election du président et du secrétaire de séance 
• Rapide état des lieux de la première moitié de mandat :  

o Retour sur le Communiqué de Presse soutenu par l’ADEMA 
o Retour sur la mobilisation contre le passage en force de la 4e année de 

Médecine Générale dans le PLFSS  
• Rapide retour sur le voyage au ski 
• Point ressources : RCP, sweat médecine, matériel médical, référentiels… 
• Présentation du budget provisoire de mi-mandat 
• Annonce des gros projets de la 2e moitié de mandat 
• Ouverture des candidatures pour les postes au bureau de l’année prochaine  
• Temps libre de questions réponses 
• Démission du président et du secrétaire de séance 
• Distribution des Welcome Pack du ski et des bananes restantes du WEC  

 
 
 
 
 
 

• Election du président et du secrétaire de séance 
 
Motion : élection de Maxime BELLIN au poste de président de séance pour cette AG.  

Maxime BELLIN est élu président de séance à l’unanimité. 
 
 
Motion : élection de Thomas ALLAIRE au poste de secrétaire de séance pour cette AG. 

Thomas ALLAIRE est élu secrétaire de séance à l’unanimité -1 voix. 
 
 
 
 
 
 

Ne prennent pas 
part au vote 

Abstention Contre Pour Total 

0 0 0 115 115 

Ne prennent pas 
part au vote 

Abstention Contre Pour Total 

0 1 0 114 115 
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• Rapide état des lieux de la première moitié de mandat :  
o Retour sur le Communiqué de Presse du 8 novembre 2022 soutenu par 

l’ADEMA 
L’objectif de ce communiqué était de s’opposer à une décision insuffisante et laxiste de la part 
de la commission disciplinaire de l’université.  
Ce dernier a été énormément repartagé ce qui a permis d’avoir un impact important auprès 
de l’université. De nombreux articles ont été écrits sur cette affaire.  
Maxime fait un rappel des contacts VDH, santé mentale, VSS … en cas de besoin.  
 

o Retour sur la mobilisation contre le passage en force de la 4e année de 
Médecine Générale dans le PLFSS  
 

La 4e année d’internat de Médecine Générale était initialement l’idée du Collège National des 
Généralistes Enseignants (CNGE) afin de s’aligner sur la réforme du 3ème cycle avec l’ajout 
d’une phase de consolidation au DES de Médecine Générale. Cette proposition qui date de 
plusieurs années n’avait pas été mise à place jusqu’à présent à cause d’un nombre insuffisant  
de Maitres de Stages Universitaires (MSU) rendant impossible cette année d’études  
supplémentaire sur un point de vue pédagogique.  
 
Le problème étant que l’Etat utilise cette idée pédagogique comme solution démographique 
et politique pour répondre au manque de médecin généralistes dans les zones sous denses. 
Le texte initial du PLFSS prévoyait seulement des mesures incitatives mais certaines 
propositions de lois ont ensuite été déposées au parlement pour obliger les internes de 
Medecine Générale à faire cette 4ème année en zone sous dotée.  
 
Pour montrer le désaccord des étudiants angevins il y a eu plusieurs manifestations :  

- Manifestation du 14 octobre au CHU d’Angers  
- Manifestation du 17 novembre au CHU de Nantes suivi d’une marche dans Nantes.  

 
Les revendications nationales sont :  

o Le retrait de cette 4e année qui n’est pas une solution.  
o L’abandon de tout projet coercitif notamment dans la régulation de 

l’installation 
 

Si cette 4ème année doit passer :  
o Supervision obligatoire et réelle par un MSU (Maître de stage universitaire) 
o Possibilité de stage hospitalier en fonction des choix de l’interne et pas 

d’obligation de réaliser cette année en libéral en zone sous dense.  
o Mise en place pour les néointernes de 2023 et pas avant (internes de 1ère, 2ème 

et 3ème année)  
o Aucune mesure coercitive  

              Cette manifestation a réuni 600 étudiants venant de tout l’Ouest.  
 
La cellule Représentation, Maxime et l’IMGA (Syndicat des Internes de Médecine Générale 
d’’Angers) ont pu en parallèle, rencontrer plusieurs députés et des sénateurs sur Angers et 
ses horizons afin de les sensibiliser sur ces points et essayer de les convaincre que cette 4ème 
année de médecine générale n’est pas une solution pour faire face au manque de 
médecin en zone sous dense.  
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• Rapide retour sur le voyage au ski 

Ce voyage a été une belle réussite. 235 participants. Pas mal de blessés et quelques galères à 
l’arrivée avec les foodpacks mais l’ambiance générale était très bonne.  
Les relations avec Funbreak ont été très bonne avant et pendant le séjour. Avis favorable de 
la team ski pour repartir avec eux l’année prochaine.  
 

Merci la TEAM SKI !! 
 
 

• Point ressources : RCP, sweat médecine, matériel médical, référentiels… 
 

Pour la 1ere moitié de mandat :  
Nous avons rencontré de nombreux problèmes avec les partenaires textiles (Bureau des 
Goodies) : banane en retard, bonnet en retard, … Donc nous allons profiter d’un nouveau 
partenariat avec l’ANEMF (Hopono) pour changer de fournisseur.  
 
L’idée des polaires était innovante mais les bonnets ne sont pas arrivés à temps à cause du 
BDG. Nous avons donc annulé la commande d’un montant de 1 700€. Cette somme sera 
réinvestie dans une soirée post ski organisée prochainement dont l’entrée sera gratuite pour 
toutes les personnes ayant participé à la semaine de ski.  
 
Pour la 2e moitié de mandat :  
La distribution de référentiel se fera la semaine du 13/02 à la Dalle.  
La billetterie pour le sweat médecine est ouverte avec le nouveau logo du concours et l’ancien. 
  
Pour la boutique, il y a des projets pour la relancer avec des nouvelles collections.  
La distribution du matériel médical se fera en fin d’année. 
La dernière distribution des bananes du WEC et des Welcome Pack du ski se feront juste après 
l’AG.  
 
Une phase de transition est en cours avec de nombreux changements de partenaires (passage 
chez Contact pour les référentiels ou chez Hopono pour le textile). 
 

• Présentation du budget provisoire de mi-mandat 
Le budget provisoire de mi-mandat est positif mais 

- 1000euros sont réservés à la cellule environnement qui gagné un concours.  
- 1700 euros de bonnet qui seront réinvestis dans un évènement  

Louise présente le bilan de chaque cellule.  
 
Le WETA a été mis en place  pour assurer la cohésion au sein du bureau et améliorer son 
fonctionnement. C’est très important de permettre au bureau de bien vivre son mandat afin 
de pérenniser l’asso et de valoriser au maximum l’engagement associatif.  
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• Annonce des gros projets de la 2e moitié de mandat 
 

 
- Projet rénovation de la DALLE étudiante  

L’Université d’Angers est d’accord avec nous et souhaite participer à la rénovation.  Le but est 
de permettre aux étudiants de manger à la dalle ou travailler à la dalle dans un environnement 
propre, accueillant, chaleureux. Pour le budget de ce projet nous ferons appels aux FSDIE et à 
un appel à projet CVEC-Crous. Nous voulons aussi impliquer les étudiants talentueux pour 
embellir cet endroit étudiant. Il y a 3 Chargés de Mission. 
 
 

- Projet BIERE de l’ADEMA 
Ce projet permettra la création d’une bière locale en économie circulaire avec un brasseur 
artisanal local dans le but de fournir nos évènements associatifs (en fût) mais aussi d’en 
vendre en bouteille ou en canette pour les adhérents.  
Les bénéfices iraient à l’ADEMA (à la SGS notamment) ou autres associations 
humanitaires/solidaires angevines.  
La recette serait personnalisée, l’objectif est de produire une bière qui plait au plus grand 
nombre. L’étiquette serait également personnalisée et un concours sera organisé pour cette 
dernière.  
Le projet a été validé par l’université.   
Les premiers rendez-vous avec les brasseries locales se feront bientôt.  
Pour le prix, il n’est pas encore défini, la PINTE sera surement un peu au-dessus de 4,50 euros.  
 
 

- Cellule environnement  
La cellule a remporté le défi sport planète ce qui a permis de gagner 1000 euros . Avec cet 
argent la cellule organisera des olympiades dans lesquelles les étudiants en médecine 
parraineront des étudiants atteints de trisomie 21. Chaque défi sera en lien avec une action 
écologique. 
Un Vide dressing dans café fleuriste de rue Boisnet (thé à volonté) aura lieu courant mars.   
Une cleanwalk avec l’UCO et l’ACEPA devrait aussi avoir lieu dans peu de temps.  
Une conférence sur l’écologie est aussi prévue. Plus d’informations sont à venir.  
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- Cellule Culture, Musique et Sport  

La cellule organise la « Diaby boucle », une journée avec une association de sensibilisation au 
Diabète de Type 1 le 26 mars au stade de la Baumette. Chaque tour de stade ramènera de 
l’argent à l’association.  
Le groupe musique se relance, n’hésitez pas vous manifester si vous êtes intéressés.  
 
 

- Cellule Santé Globale et Solidarité  
Lors, de la 1ere moitié de mandat, la cellule a organisé :  

- Le gala solidaire en octobre qui a permis de récolter la somme de 3 000€ 
- Le Noël des enfants hospitalisés 
- La Quinzaine du handicap  

 
Pour la 2e moitié de mandat les différents projets sont :  
 
Le Défi Sang Limite :  
La collecte se fera le 22 mars (2e collecte) aux Greniers St Jean. Pour rappel cette collecte est 
une compétition avec les autres facultés de santé de France.  
 
Forum de la santé mentale (nouveau projet) 
Se déroulera courant mai. Il y aura une conférence le matin sur la santé mentale et sur 
l’approche de la mort. L’après-midi il y aura différents ateliers sur  

- le sommeil  
- le stress  
- l’alimentation et l’activité physique 
- la sophrologie et la relaxation  
 Ces ateliers seront encadrés par des professionnels et la journée sera banalisée par 

la faculté. Cela se déroulera courant mai.  
 
Triathlon MCC (16 mai 2023) 
L’année dernière le projet a ramené 2 450 euros grâce à une après-midi triathlon (vélo, 
rameur, tir laser).  
 
 
Hôpital des Nounours (22 mai au 26 mai) :  
Consiste en une animation avec des ateliers pour les enfants pour familiariser les plus jeunes 
au monde médical.  
 
 
La correspondance avec les personnes âgées se transforme en temps d‘échange qui auront 
lieu courant mars.   
  

- Relations internationales  
Les VPs développent au maximum le Social program, qui est un programme permettant aux 
étudiants étrangers d’être intégré à la vie étudiante angevine.   
Le inscriptions SCOPE pour l’été 2024 commence en avril.  
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- Partenariats  
Les VPs ont réussi à avoir beaucoup de RCPs ce qui est très satisfaisant. Grâce au RCP la 
MACSF fait gagner 500 euros aux personnes ayant souscris une RCP.  
Il nous manque encore un virement de 3000 euros de la BNP. Les VPs et Maxime travaillent 
actuellement sur un partenariat avec une nouvelle banque pour remplacer celui avec la BNP 
qui ne nous satisfait plus.  
Concernant APPEL Médical, c’est une agence d’intérim (des salaires très avantageux) qui 
laisse la possibilité de faire son propre planning. Il faut appeler pour avoir les meilleures 
opportunités.  
 

- Communication :  
Le site de l’ADEMA est relancé. La boutique sera bientôt relancée. Une page sera également 
dédiée à chaque cellule pour avoir plus d’infos.  
Albane a présenté la nouvelle collection textile de l’ADEMA.  
 
 

- Event et cohésion  
Voici les dates à retenir :  

- Le 9 février a eu lieu la soirée bowling.  
- Le samedi 18 mars, il y aura un Laser Game à la Bibliothèque Universitaire St Serge 

avec un diner/buffet, des courses de mario kart sur Wii et des jeux de société.  
- Le vendredi 31 mars se déroulera Péniche MedxPharma  
- Mardi 18 avril à la SALLE Daviers. Ce sera la soirée post ski avec open frites ; open 

nuggets et la diffusion de l’aftermovie du ski. La soirée sera un flipcup.  
- Le vendredi 5 mai se déroulera la soirée post partiels des P1 aux Greniers St Jean  
- Le vendredi 12 mai aura lieu le Gala interfilière santé (projet en cours d’élaboration) 
- La péniche MedXGadazart aura lieu le jeudi 15 juin. Ce sera une soirée blouse  

 
Le WEC aura surement lieu bord de la mer avec un beaucoup d’activités.   
 

• Ouverture des candidatures pour les postes au bureau de l’année prochaine 
 
L’AG de renouvellement aura lieu le mardi 30 mai 2023. Il y aura une post AG salle Daviers.  
Il faudra pour les personnes intéressées envoyer sa candidature avant le mardi 22 mai 2023 
23h59. Cette profession de foi engage le candidat.  
 

• Temps libre de questions réponses 
 

Aucune question.  
 
 

• Fin de séance, démission du président et du secrétaire de séance : 
 
Motion : démission de Thomas ALLAIRE du poste de secrétaire de séance : 

Thomas ALLAIRE démissionne de son poste de secrétaire de séance à l’unanimité.  

Ne prennent pas 
part au vote 

Abstention Contre Pour Total 

0 0 0 115 115 
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Motion : démission de Maxime BELLIN du poste de président de séance : 

Maxime BELLIN démissionne de son poste de président de séance à l’unanimité.  
 
 

• Distribution des Welcome Pack du ski et des bananes restantes du WEC  
 
 
Fait par Thomas ALLAIRE, le 14/02/2023 à Angers (49). 
 
 
 
Président de l’association     Secrétaire général de l’association 
       Maxime BELLIN                   Thomas ALLAIRE 
 
 
 
 
 
 

Ne prennent pas 
part au vote 

Abstention Contre Pour Total 

0 0 0 115 115 


